Краткая справка

о деятельности омской региональной общественной организации

«Центр развития общественных инициатив» за 2004 год.
Омская региональная общественная организация «Центр развития общественных инициатив» (ЦРОИ), зарегистрированная в Управлении юстиции 20.03.2002, № 2831, продолжает свою деятельность в соответствии с уставными целями и задачами. Проведено 1 собрание, 4 заседания правления.
В рамках уставной деятельности осуществлялась поддержка общественных объединений.

Предоставлялись:

· Информационные услуги, библиотека
· Консультации
· Семинары
Все услуги предоставляются бесплатно.

В Центре развития общественных инициатив проходят заседания Оргкомитетов, экспертных советов, конкурсных комиссий, благотворительных акций, конкурсов.

В 2004 году изданы:

· «Вестник НКО», 12 выпусков газеты для общественных организаций

· «Общественные инициативы», информационно-аналитический бюллетень  № 5

· «Роль ТОС в жизнедеятельности  местных сообществ», брошюра о развитии общественного самоуправления в Сибири.

· «Третий сектор – новые возможности для молодежи», брошюра для молодежи

Впервые в Омске Центром проведен конкурс «Социальная звезда»- совместно с Министерством образования, Министерством труда и социального развития Омской области, Управлением социальной поддержки населения и Управлением молодежной политики администрации г. Омска. Цель конкурса – поощрение общественной активности. 

Дипломами признательности отмечены 100 самых активных граждан, 25 из них стали «Социальными звездами»

Проведен конкурс «Добрый город» совместно с Управлением социальной поддержки населения администрации г.Омска. Целевая группа – инвалиды, дети-инвалиды, малоимущие. Оказана поддержка 9 социальным проектам.

С 1 октября 2004г.  организован «Благотворительный сезон-2004» - широкомасштабная акция, проходящая во всех округах города.

В апреле совместно с общественно активными школами организована  ВНД – весенняя неделя добра, в которой приняли участие свыше 200 организаций и учреждений, проведено не менее 800 мероприятий, количество добровольцев около 60 тысяч.

 Организовано 3 стажировки студентов социально-ориентированных специальностей,

5 студентов-дипломников получили в Центре необходимые консультации, информационные материалы

Председатель ЦРОИ была приглашена и участвовала в работе двух конференций -  фондов местных сообществ и «Развитие диалога между гражданским обществом и властью».

По приглашению администрации Пермской области, оргкомитета Форума председатель ЦРОИ приняла участие во Всероссийском социальном форуме в г.Перми и представила омский опыт по развитию ТОС, взаимодействие с властью, опыт работы Ресурсного центра. Участникам Форума - представителям власти и общественных организаций из  столицы и регионов РФ, депутатам ГосДумы, были переданы изданные Центром брошюры, информационно-аналитические бюллетени, «Вестники НКО».    
 Центр продолжает осуществлять свою деятельность в соответствии с Уставом.
Председатель  ЦРОИ 
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