Краткая справка

о деятельности омской региональной общественной организации

«Центр развития общественных инициатив» за 2005 год.
Омская региональная общественная организация «Центр развития общественных инициатив» (ЦРОИ), ОРОО «Центр развития общественных инициатив», зарегистрированная в Управлении юстиции 20.03.2002, № 2831, продолжает свою деятельность в соответствии с уставными целями и задачами. 
Руководящий орган – правление (ул. Красный путь, 9, к.434).

Руководитель организации – Тикунова Зинаида Васильевна. 

Контактный телефон – 23-23-20.

Изменений, указанных в п.1 ст.5 Федерального закона от 8 августа 2001 года №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», не произошло.

В 2005 году проведено 1 собрание, 4 заседания правления.

В рамках уставной деятельности осуществлялась поддержка общественных объединений.

В течение года предоставлялись услуги для некоммерческих общественных организаций, инициативных групп:

· Информационные услуги – 130 обращений 

· Консультации – 178 
· Библиотека и читальный зал – 270

· Технические услуги (компьютер, принтер, ксерокс, факс) -  430
Проведено 30 семинаров, 644 участника.
Все услуги предоставляются бесплатно.

В помещении Центра развития общественных инициатив проходят заседания Оргкомитетов, экспертных советов, конкурсных комиссий, благотворительных акций, конкурсов.

В 2005 году изданы:

· «Вестник НКО» 

· «Общественные инициативы», информационно-аналитический бюллетень  № 6 спец выпуск «Социальная звезда»
· Брошюра «Форум грантополучателей Омской области»
· Брошюра «Добрый город», совместно с администрацией города Омска

· Брошюра «Мозаика добрых дел» о продвижении акции Весенняя неделя добра в течение трех лет

· Информационный буклет ЦРОИ

· Информационный календарь 
Во второй раз в Омске Центром проведен конкурс «Социальная звезда»- совместно с Министерством образования, Министерством труда и социального развития Омской области, Управлением социальной поддержки населения и Управлением молодежной политики администрации г. Омска. Цель конкурса – поощрение общественной активности. 

Дипломами признательности отмечены 117 самых активных граждан, 30 из них стали «Социальными звездами»

Проведен конкурс «Добрый город» совместно с   администрацией г.Омска. Целевая группа – инвалиды, дети-инвалиды, малоимущие. Оказана поддержка 16 социальным проектам.

В феврале проведено торжественное подведение итогов «Благотворительного сезона – 2004». В широкомасштабной благотворительной акции приняли участие свыше 500 организаций и учреждений, за три с половиной месяца проведено свыше 5 тысяч благотворительных мероприятий, около 100 тысяч человек получили поддержку и помощь. С 1 - го октября 2005г.  организован «Благотворительный сезон-2005» - широкомасштабная акция, проходящая во всех округах города.
Центр выступил организатором и координатором Весенней недели добра, в которой приняли участие свыше 140 организаций и учреждений, проведено более 500  благотворительных мероприятий, количество добровольцев свыше 30 тысяч. 
 В октябре Центр совместно с Советом общественных организаций провели 10  Ярмарку НКО,  общественный Форум и Форум грантополучателей. Количество организаций – участников 117.

Организованы  стажировка и  практика 14 студентов социально-ориентированных специальностей.  За год  свыше 100 студентов и аспирантов обратились за услугами Центра, в том числе 16 для написания курсовых и дипломных работ получили в Центре необходимые консультации, информационные материалы.
Председатель ЦРОИ была приглашена и участвовала в работе 3 – х международных конференций -  «Развитие общественного  диалога в сфере формирования социальной политики», «Сетевые ресурсы третьего сектора», «Экспертный потенциал гражданских организаций как ресурс реформирования России». Участникам конференций были переданы изданные Центром брошюры, информационно-аналитические бюллетени, «Вестники НКО».    
Председатель ЦРОИ является членом Координационного общественного совета при Мэре города Омска.

За активное участие в общественной жизни города два члена организации награждены Благодарственными письмами Мэра города.

Центр развития общественных инициатив в 2005 году  удостоен Диплома - национальной общественной награды в области добровольчества. 

Центр продолжает осуществлять свою деятельность в соответствии с Уставом.

Председатель  ОРОО ЦРОИ 




З.В. Тикунова







