Краткая справка

о деятельности омской региональной общественной организации

«Центр развития общественных инициатив» за 2006 год.
Омская региональная общественная организация «Центр развития общественных инициатив», ОРОО «Центр развития общественных инициатив», зарегистрированная Управлением Министерства юстиции  РФ по Омской области 20.03.2002, № 2831, ОГРН – 1035500004242, ИНН – 5503065934, КПП – 550301001, продолжает свою деятельность в соответствии с уставными целями и задачами. 
Руководящий орган – правление (ул. Красный путь, 9, к.434).

Руководитель организации – Тикунова Зинаида Васильевна. 
Контактный телефон – 23-23-20.
Изменений,  указанных в п.1 ст.5 Федерального закона от 8 августа 2001 года №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», не произошло.

В 2006 году проведено 1 собрание, 4 заседания правления.
Вся деятельность Центра соответствовала выполнению основной уставной цели – 

развитию общественных инициатив, поддержке и укреплению некоммерческого сектора Омской области.

В рамках уставной деятельности осуществлялась поддержка общественных объединений.
В течение года работал Ресурсный центр по оказанию  услуг для некоммерческих общественных организаций, инициативных групп:

· Информационные услуги – 118 обращений 
· Консультации – 107 
· Библиотека и читальный зал – 146
· Технические услуги (компьютер, принтер, сканер, ксерокс, факс) -  450
Проведено  19 семинаров. 
Все услуги предоставляются бесплатно.

В помещении Центра развития общественных инициатив проходят заседания Оргкомитетов, экспертных советов, конкурсных комиссий, благотворительных акций, конкурсов.

В 2006 году изданы:

· «Вестник НКО» 
·  Брошюра «Добрый город», совместно с администрацией г. Омска
·  Брошюра  «Весенняя неделя добра» коалиционная добровольческая акция 
· Информационный буклет ЦРОИ 
· Буклет Благотворительного сезона 

В третий раз в Омске Центром проведен конкурс «Социальная звезда» - совместно с Министерством образования, Министерством труда и социального развития Омской области, Управлением социальной поддержки населения и Управлением молодежной политики администрации г. Омска. Цель конкурса – поощрение общественной активности.  Дипломами признательности отмечены 211 самых активных граждан, 35 из них стали «Социальными звездами». 
Проведен конкурс  социально значимых проектов «Добрый город» совместно с   администрацией г.Омска. Оказана поддержка 13 социальным проектам. Целевая группа – инвалиды, дети-инвалиды, малоимущие.
В феврале 2006 г. проведено торжественное подведение итогов «Благотворительного сезона – 2005». В «Благотворительном сезоне» приняли участие 843 организации и учреждения. За три с половиной месяца было проведено 2458 благотворительных мероприятий в детских домах и приютах, школах-интернатах, больницах и других учреждениях. Более 180 тысяч человек получили добровольческую и материальную помощь. В рамках «Благотворительного сезона» активно действовали  оргкомитеты акции. На основании их представлений определены более 100 победителей в следующих номинациях: «Благотворитель года», «Благотворитель сезона», «Лучшее учебное заведение», «Лучшая НКО», «Доброволец года», «Доброволец сезона» и др. Сертификатами и дипломами были отмечены клубы по месту жительства, учреждения культуры, библиотеки и учебные заведения.
 С 1 - го октября 2006г.  организован «Благотворительный сезон-2006» - широкомасштабная акция, проходящая во всех округах города. 
В «Благотворительном сезоне - 2006» приняли участие 1164 организации и учреждения – крупные коммерческие предприятия и частные предприниматели, общественные организации и комитеты территориального общественного самоуправления, окружные отделы социальной защиты населения и центры социального обслуживания населения, дворцы культуры и культурно-досуговые центры, библиотеки, клубы по месту жительства, высшие и средние учебные заведения. За три с половиной месяца было проведено 4508 благотворительных мероприятий в детских домах и приютах, школах-интернатах, больницах и других учреждениях. Около 200 тысяч человек получили добровольческую и материальную помощь. 
Центр выступил организатором и координатором Весенней недели добра (21-28 апреля 2006 г.), в которой приняли участие  220 организаций и учреждений, проведено около 900  благотворительных мероприятий, количество добровольцев около 50 тысяч человек. 
 В октябре Центр совместно с Советом общественных организаций провели 11  Ярмарку НКО,  общественный Форум. Количество  участников около 500 человек. 

Организованы  стажировка и  практика 30 студентов социально-ориентированных специальностей.  За год  свыше 60 студентов и аспирантов обратились за услугами Центра, в том числе  для написания курсовых и дипломных работ - получили в Центре необходимые консультации, информационные материалы.

Для выполнения основной уставной задачи – поддержки деятельности общественных некоммерческих организаций Центром разработан и начал реализовываться с декабря 2006 г. проект «Студенты ПР – новый ресурс для  третьего сектора».  
Центр оказал поддержку в проведении 3-го форума молодежных советов Омского района.
С 20 декабря Центром объявлен конкурс «Корнями дерево сильно». Конкурс проходит при поддержке Администрации города Омска. Цель конкурса: вызвать интерес у подрастающего поколения к истории своей семьи, помочь ощутить общность со старшими поколениями. Конкурс должен способствовать укреплению семей на основе взаимопонимания, уважения и помощи, преемственности семейных традиций и правил общежития. 
Председатель ЦРОИ была приглашена и участвовала в работе  Европейской конференции «Обеспечение социальных прав и процесс развитии диалога власти и гражданского общества», проводимой Советом Европы в рамках председательства РФ в Комитете министров Совета Европы и выступила с докладом в тематической группе «механизмы консультаций между НПО  и властными структурами». Участникам конференций были переданы изданные Центром брошюры, информационно-аналитические бюллетени, «Вестники НКО».    
В рамках проекта «Социальные услуги населению  через партнерство НКО и власти» руководитель Центра в составе группы НКО знакомилась с опытом  работы  в Германии.
Опыт Центра по развитию общественных инициатив, по организации Благотворительных сезонов, Ярмарок НКО и др. был востребован в других регионах и представлен на семинарах. 

Председатель ЦРОИ является членом Координационного общественного совета при Мэре города Омска.
За активное участие в общественной жизни города руководитель организации награждена Благодарственным письмом Мэра города.
Центр не занимается коммерческой предпринимательской деятельностью, все услуги бесплатные. Центр не имеет бюджетного финансирования  (федерального, регионального, местного).        

 Для реализации уставных целей по развитию общественных инициатив, поддержке и укреплению некоммерческого сектора Омской области  Центр участвует в программах других некоммерческих организаций – Межрегиональный общественный фонд «Сибирский Центр поддержки общественных инициатив» (г.Новосибирск), а также Кузбасский Центр «Инициатива» (г.Кемерово).
Центр продолжает осуществлять свою деятельность в соответствии с Уставом организации.
Председатель  
ОРОО «Центр развития общественных инициатив» 
      
З.В. Тикунова







