Краткая информация о деятельности
ОРОО «Центр развития общественных инициатив» в 2011 г.

Центр развития общественных инициатив - некоммерческая общественная организация.

Миссия: способствовать расширению гражданского участия через обучение, поддержку и развитие общественных инициатив, продвижение успешных моделей социального развития в целях улучшения качества жизни населения.
Принципы деятельности: общественная польза, открытость, прозрачность, сотрудничество.
Центр проводит добровольческие коалиционные акции, способствует развитию в Омском регионе добровольчества, благотворительности, социальной ответственности и активности, патриотизма, заботы и внимания  к нуждающимся. 
 Мы разрабатываем социальные проекты. Для их реализации привлекаем местные  ресурсы, участвуем в конкурсах российских и международных некоммерческих организаций, привлекаем социальные инвестиции в наш регион.

Центр является членом  Российского Координационного Комитета, а руководитель Центра региональным координатором по проведению Общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра». В 2011 году в Омской области проведена двенадцатая коалиционная добровольческая акция «Весенняя неделя добра», в которой приняли участие 234 организации (учебные заведения, учреждения дополнительного образования, центры по работе с детьми, социальные центры, библиотеки, общественные организации и др.) из города и 21 сельского района. Более 104 тысяч человек было вовлечено в добровольческую деятельность. Проведено 1897 благотворительных мероприятий для ветеранов, инвалидов, нуждающихся семей, детей, мероприятий по благоустройству и др. Собрано и передано: одежда, вещи: 11609 ед., обувь: 276 пар, канцелярские товары: 19306 ед., игрушки и настольные игры: 6869 ед., книги: 5994 шт., деньги: 63047 рублей и др.

В восьмой раз проведен областной конкурс «Социальная Звезда», дипломами признательности отмечены  236 социально активных граждан из города и 28 районов области.
Цели конкурса: общественное признание  социально активного человека; поддержка позитивных инициатив граждан; распространение успешного опыта  гражданской активности
Конкурс проводился по следующим номинациям:
· «Нам года – не беда!»- для активных граждан старшего возраста;
· «Я - гражданин России» - для активных молодых людей (от 14  до 30 лет); 
· «Омская звездочка» - для детей (до 14 лет);
· «Щедрая душа» - для представителей малого, среднего и крупного бизнеса, оказывающих благотворительную помощь организациям, учреждениям и частным лицам;
· «Зажечь сердца людей» - для тех, кто от чистого сердца помогает людям или сумел организовать людей вокруг себя на добрые дела;
·  «Живи как хозяин» - для тех, кто вносит вклад в благоустройство своего подъезда, дома, двора, детской или спортивной площадки, улицы, города, села;
· «От всей души» - для тех, кто развивает различные виды творчества и передает национальные традиции молодому поколению.

 В пятый раз организован конкурс для школьников «Корнями дерево сильно», цель которого вызвать интерес у подрастающего поколения к истории своей семьи, помочь ощутить общность со старшими поколениями. В  работах  приведены описания родословных, летописи  семей, описания истории или легенды своей фамилии,  календари дней рождения и семейных праздников, отражены события из истории семьи, связанные  с Великой Отечественной войной, а так же, если семьи коснулись репрессии, то приведены рассказы, интервью о  раскулачивании, депортации, переселении.   73 участника конкурса отмечены дипломами и благодарственными письмами.

 Состоялось торжественное подведение итогов  13-го Благотворительного сезона, цель которого привлечение внимания к традициям благотворительности, добра и милосердия, создание благоприятной среды для активизации добровольческих инициатив, направленных на оказание помощи социально незащищённым слоям населения, 
В рамках "Благотворительного сезона" была проведена огромная работа по различным направлениям: благотворительные акции по сбору одежды, игрушек, книг, адресная продуктовая, медицинская помощь, проведение благотворительных праздников, культурно-массовых и спортивных мероприятий. 
Всего за три с половиной месяца было проведено около 3-х  тысяч благотворительных мероприятий, поддержку получили свыше 150 тысяч человек.
В Благотворительном сезоне приняли участие как крупные коммерческие и общественные организации, так и индивидуальные предприниматели, и добровольцы. В результате были определены более 80 победителей по номинациям: "Благотворитель года", "Доброволец года", "Лучшая НКО" и др.  Сертификатами были отмечены учебные заведения и библиотеки, КТОСы, клубы по месту жительства и учреждения культуры, детский дом и комплексные центры социального обслуживания населения. 
Вышеперечисленные коалиционные акции, мероприятия проводятся совместно с  партнерами. 
Молодежные программы Центра направлены на повышение общественной активности молодежи. Для студентов мы организуем практику, проводим семинары, круглые столы, привлекаем к практической работе по обработке баз данных, подготовке мероприятий. Мы продолжаем развивать социальные технологии, в том числе ярмарки и форумы НКО.
В 2011 году проведена шестнадцатая Ярмарка НКО, в которой акцент был сделан на молодежь, где студенты ознакомились с проектами НКО. Участниками Ярмарки стали более 150 человек. Свои проекты и услуги представили молодежные, детские, экологические организации, организации инвалидов, ветеранов, национально–культурные центры и др. Была проведена стендовая выставка и мультимедийная презентация деятельности НКО.

                        Проекты, реализованные Центром в 2011 году:

1) «Развитие добровольного донорства в Омской области» (субсидия из областного бюджета).
2) «Развитие добровольного донорства в Омске» (субсидия из городского бюджета).
 Цель проектов:  повышение информированности молодежи, детей о донорском движении, формирование положительного образа донора,  престижа института донорства. 
В рамках реализации проектов подготовлены координаторы из 20 муниципальных районов и 20 учебных заведений Омска. Они были  обучены методикам и снабжены всей необходимой информацией, презентациями, методическими пособиями, атрибутикой. Координаторы у себя в районах и учебных заведениях сформировали волонтерские группы. Они организовывали и проводили   круглые столы, беседы, семинары, встречи с донорами, конкурсы, дни донора, в том числе молодого донора, ведение сайтов, выпуск стенгазет и т.д. Также приняли участие в федеральных акциях. В рамках проектов  проведен  областной конкурс детских рисунков по донорству и городской конкурс плакатов «Донор. Кто он?».  По результатам проекта были проведены  форумы волонтеров по развитию добровольного донорства.
В рамках выполнения проектов в 20-ти сельских районах проведено 954 мероприятия, всего о важности донорства проинформированы свыше 26 тысяч человек. В 20-ти городских учебных заведениях (16 лицеев, гимназий и школ, 3 ВУЗа, 1 центр детского творчества) проведено 294 мероприятия, проинформировано свыше 13 тысяч детей, подростков, молодежи о важности донорства. Помощь в реализации проектов оказало БУЗОО «Центр крови». Надеемся, что в ближайшие годы в Омске и Омской области в ряды доноров вольется молодое пополнение. По итогам проектов Центром изданы брошюры, направлены в районы, учебные заведения. Брошюры по донорству также направлены в Минздравсоцразвития РФ, в ФМБА России, другие структуры и регионы и размещены на сайте Центра www.omskngo.ru

3) В 2011 году Центр продолжил реализацию проекта «Улучшение доступности медицинской помощи малоимущим слоям населения через повышение информированности в области прав граждан на получение качественной медицинской помощи», в рамках которого проводились выездные информационные встречи для населения, распространялись памятки пациенту, проводились консультации, проведен круглый стол «Обязательное медицинское страхование на территории Омской области в 2011 году: есть ли трудности с реализацией прав застрахованных лиц?». Проект реализуется в партнерстве с Центром медицинского права.

4) В 2011 году Центр приступил к реализации проекта «Я в праве».  Цель проекта: вовлечение молодежи в процесс изучения гражданских прав  и  возможностей активного практического участия в их реализации.  В рамках проекта для студентов проведены информационные встречи;  семинары:  "Международные и российские документы по правам человека - основа гражданственности", «Принцип приоритета права – рассмотрение всех вопросов общественной и государственной жизни с позиции права», «Кейсовые методики – как перспективный метод обучения правам»;   круглый стол «Правовое поведение – основа демократической  гражданственности»; дискуссии: «Права человека. Репрессии»,  «Репрессии. Чтобы это не повторилось»; организован конкурс кейсов. Изданы информационные буклеты, бюллетени.
Партнеры проекта: НОУ ВПО «Омский юридический институт», Уполномоченный Омской области по правам человека, ОГДОО «Оазис».

В 2011 году Центр выступил с инициативой проводить ежегодно в период с 30 октября по 12 декабря (4 декады) мероприятия, посвященные теме прав человека, репрессиям, правовому просвещению. Инициатива была поддержана. Студенты – политологи ОмГУ с 1 по 10 ноября провели экскурсии «Помня прошлое, мы обещаем будущему» для студентов других специальностей, также провели круглый стол. Студенты Омского юридического института и студенты медколледжа организовали просмотр фильма, посвященного  репрессиям, состоялось его обсуждение. Также студенты ОмЮИ выступили экспертами и ведущими семинаров по правовой тематике. Детская организация «Оазис» реализовала проект для школьников по изучению Конвенции о правах ребенка. ОРОО «Общественная палата» провела конкурс для молодежи «Репрессии. Права человека. Молодежное участие».

Мы являемся ресурсным центром – центром поддержки и продвижения НКО. Для НКО предоставляем библиотеку, читальный зал, технические услуги, проводим семинары и консультации, издаем брошюры и буклеты. В 2011 году в Центр обратилось свыше 300 человек.

 Центр является членом национального «Движения против бедности», членом Сибирской Сети Центров общественного развития, членом коалиции «Регионы». 

В 2011 году руководитель Центра была приглашена и приняла участие в  международном Форуме «ЦРТ-6 в Восточной Европе и Центральной Азии» (была участником встречи с помощником Президента РФ Дворковичем А.В.), международной конференции «Возможности повышения эффективности сотрудничества для развития».   

Одним из условий доверия к некоммерческим организациям является прозрачность их  деятельности, публичная отчетность, в т. ч. финансовая. Наши годовые отчеты размещены на сайте www.omskngo.ru, представлены на Всероссийский конкурс годовых отчетов НКО.
Получен Сертификат, подтверждающий соответствие нашего отчета  минимальному информационному стандарту. Сертификат подписан начальником отдела Минэкономразвития РФ, зам. директора Департамента Минюста РФ, членом Общественной палаты РФ.
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