 


Краткая информация о деятельности
ОРОО «Центр развития общественных инициатив» в 2010 г.

Центр развития общественных инициатив - некоммерческая общественная организация, целью деятельности которой является содействие становлению гражданского общества путем развития общественных инициатив и поддержки некоммерческих общественных организаций (НКО) г. Омска и Омской области, в том числе молодежных и студенческих организаций. 
Следуя уставной цели деятельности, Центр проводит добровольческие коалиционные акции, способствует развитию в Омском регионе добровольчества, благотворительности, социальной ответственности и активности, патриотизма, заботы и внимания  нуждающимся. 
 Мы разрабатываем социальные проекты. Для их реализации привлекаем местные (внебюджетные) ресурсы, участвуем в конкурсах российских и международных некоммерческих организаций, привлекаем социальные инвестиции в наш регион.

В 2010 году проведена одиннадцатая коалиционная добровольческая акция «Весенняя неделя добра», в которой приняли участие 294 организации из города и 19 сельских районов, проведено 1843 благотворительных мероприятия. 
В седьмой раз проведен конкурс «Социальная Звезда», в котором приняли участие 209 социально активных граждан из города и 27 районов области.
 В четвертый раз организован конкурс для школьников «Корнями дерево сильно», цель которого вызвать интерес у подрастающего поколения к истории своей семьи, помочь ощутить общность со старшими поколениями.
 Организован 13-й Благотворительный сезон, цель которого привлечение внимания к традициям благотворительности, добра и милосердия, создание благоприятной среды для активизации добровольческих инициатив, направленных на оказание помощи социально незащищённым слоям населения, проведено свыше 3-х тысяч благотворительных мероприятий.

Молодежные программы Центра направлены на повышение общественной активности молодежи. Для студентов мы организуем практику, проводим семинары, круглые столы, привлекаем к практической работе по обработке баз данных, подготовке мероприятий. Мы продолжаем развивать социальные технологии, в том числе ярмарки и форумы НКО.

В 2010 году провели пятнадцатую ярмарку, в которой акцент был сделан на молодежь, где студенты ознакомились с проектами НКО. Участниками Ярмарки стали более 300 человек. Свои проекты и услуги представили молодежные, детские, экологические организации, организации инвалидов, ветеранов, национально–культурные центры и др. Была проведена стендовая выставка и мультимедийная презентация деятельности НКО, а также организован мастер - класс для НКО.

 В 2010 году Центром завершена реализация проекта «Молодежный ресурс в развитии гражданского общества». Цель проекта: вовлечение молодежи в общественные процессы в активную общественную деятельность. В рамках проекта для студентов проведены: информационные семинары, а также цикл семинаров по формам общественного участия, организации процедур общественного диалога, разработке социальных проектов; круглый стол «Общественное участие молодежи. Возможности. Проблемы»; дискуссия; общественные слушания; Молодежный Форум, участниками которого стали свыше 150 человек. Изданы информационные буклеты, бюллетени, брошюра. В результате реализации проекта студенты стали более информированы в вопросах гражданского общества, возможности общественного участия молодежи. 

В 2010 году в рамках реализации проекта по теме репрессий Центром создана стендовая выставка «Помня прошлое, мы обещаем будущему», которая была представлена на Форуме «Институты гражданского общества как ресурс развития региона», а также издана брошюра.

В рамках проекта «Общественное участие - на развитие сообщества» в Морозовском сельском поселении проведены семинары и конкурс социально значимых проектов «Моя малая Родина», результатом стало привлечение ресурсов и реализация силами жителей шести проектов на территории поселения.
В 2010 году Центр продолжил реализацию проекта «Улучшение доступности медицинской помощи малоимущим слоям населения через повышение информированности в области прав граждан на получение качественной медицинской помощи», в рамках которого проводились выездные информационные встречи для населения в отдаленных районах города, распространялись памятки пациенту, проводились консультации, проведен круглый стол «О реализации права и обязанностей застрахованных лиц в системе ОМС на территории Омской области в 2011 году».

В 2010 году Центр развития общественных инициатив совместно с Центром крови принял участие в реализации федеральной Программы развития добровольного донорства крови. Руководитель Центра Тикунова З.В. является представителем Организационного комитета Программы развития добровольного донорства крови в Омской области, приняла участие во Всероссийском Форуме Службы крови. В числе мероприятий, реализованных в 2010 году в рамках Программы развития добровольного донорства Центр совместно с общественной организацией «Оазис» и Центром детского творчества «Созвездие» организовали и провели конкурс детских рисунков «Донор. Кто он?». Организованы и проведены федеральные акции, дни донора в ВУЗах, открытые уроки в школах и т.д. Отчет направлен в Правительство области.

Мы являемся ресурсным центром – центром поддержки и продвижения НКО. Для НКО предоставляем библиотеку, читальный зал, технические услуги, проводим семинары и консультации, издаем брошюры и буклеты. В 2010 году в Центр обратилось свыше 500 человек.

 В 2010 году руководитель Центра была приглашена и приняла участие в 12 международных и межрегиональных конференциях и семинарах.

 Центр является членом национального «Движения против бедности», членом Сибирской Сети центров общественного развития, членом коалиции «Регионы». 

В 2010 году в адрес Центра получено благодарственное письмо от Минэкономразвития РФ за организацию Весенней недели добра. Деятельность Центра также отмечена благодарственными письмами наших партнеров. Партнерами Центра являются: НКО, власть, бизнес, СМИ, учебные заведения, центры социальных услуг, библиотеки и другие организации и учреждения.

Одним из условий доверия к некоммерческим организациям является прозрачность их  деятельности, публичная отчетность, в т. ч. финансовая. Наши отчеты размещены на сайте www.omskngo.ru, представлены на Всероссийский конкурс годовых отчетов НКО.
Получен Сертификат, подтверждающий соответствие нашего отчета  минимальному информационному стандарту.

Брошюры, буклеты, бюллетени направляются в Администрацию Президента РФ, Министерства РФ, другие структуры и регионы, а также предоставляются участникам международных и межрегиональных Форумов и конференций.
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