Проект «Гражданское образование в области прав человека через обращение молодежи к величайшей трагедии в истории страны - политическим репрессиям» (2014) 

президентский грант 437 616 руб.

Центр развития общественных приступил к реализации проекта «Гражданское образование в области прав человека через обращение молодежи к величайшей трагедии в истории страны – политическим репрессиям». При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 18.09.2013 № 348-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийским общественным движением «Гражданское достоинство».
18 февраля состоялся установочный семинар для координаторов проекта в учебных заведениях. Наряду с  преподавателями в семинаре приняли участие  студенты и школьники. Всего количество участников более 100 человек. Ведущая семинара Зинаида Тикунова представила информацию  о целях и задачах проекта.  Обратила внимание  на важность формирования гражданских качеств, становление гражданской позиции молодежи. Стержнем гражданского образования является формирование уважения к закону, праву, правам других людей и ответственности перед обществом.
Проект направлен на широкое информирование студентов, школьников по вопросу репрессий, важности соблюдения прав человека. Участниками проекта стали: 20 школ, 10 колледжей, 5 ВУЗов, 15 библиотек. Силами молодежи будут собраны архивные материалы, воспоминания репрессированных, их родственников, создан фильм. Планируется создать 2 стенда по архивным материалам, которыми будет дополнена передвижная выставка «Помня прошлое, мы обещаем будущему». Координаторы в своих учебных заведениях, учреждениях будут организовывать просмотры фильмов «Сибирская голгофа» (о раскулаченных крестьянах), «АЛЖИР» (об Акмолинском лагере жен изменников Родины, о судьбах жен, матерей, детей), новый фильм (воспоминания репрессированных и их родственников), проводить беседы, классные часы, встречи с репрессированными и членами их семей, организовывать стендовые выставки, другие мероприятия. В рамках проекта будет проведен  конкурс, цель которого - предоставить молодым людям возможность для выражения своей жизненной позиции. Будет проведена конференция. В начале реализации проекта и по окончании будет проведено анкетирование студентов и школьников. По итогам проекта будет издан буклет, а также брошюра, которые будут направлены в учебные заведения, библиотеки, учреждения. В рамках проекта молодежи предоставляется возможность  обратиться к человеческому аспекту истории через воспоминания и свидетельства очевидцев и их родственников.
На семинаре выступили: Величко Светлана Анатольевна, доцент  кафедры теории и истории государства и права ЧОУ ВПО «Омская юридическая академия», кандидат исторических наук; Сбитнева Мария Александровна, главный редактор «Редакции книги памяти жертв политических репрессий»; Нефедова Капиталина  Алексеевна – профессор, доктор педагогических наук, дочь раскулаченного и высланного крестьянина.
Участникам были представлены фильмы: «АЛЖИР», «Сибирская голгофа. Кулай»
В качестве раздаточных материалов – записи фильмов,  брошюра «Чтобы это не повторилось» и др. Участники семинара отметили важность проекта и готовность активно в нем участвовать.    

Формирование у молодежи уважения к закону, праву, защите прав. Участники: 20 школ, 10 колледжей, 5 ВУЗов, 15 библиотек - более 20 тысяч человек. Создан фильм «Чтобы помнили», передвижная стендовая выставка, издана брошюра (тираж 1000 экз). Проведен конкурс для студентов и школьников «Помня прошлое, мы обещаем будущему», семинар, конференция (совместно с юридической академией).

Скачать Брошюру «Гражданское образование в области прав человека через обращение молодежи к величайшей трагедии в истории страны - политическим репрессиям» можно по ссылке https://omskngo.ru/images/Docs/GR_obr.pdf 

