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                                            Краткая информация

о деятельности Омской региональной общественной организации

«Центр развития общественных инициатив» за 2018 год

                                 Целью деятельности является содействие становлению свободного демократического общества, развитию общественных инициатив, поддержке и укреплению некоммерческого сектора Омской области.

Миссия: способствовать расширению гражданского участия через обучение, поддержку и развитие общественных инициатив, продвижение успешных моделей социального развития в целях улучшения качества жизни населения.

Принципы деятельности: 
общественная польза, открытость, прозрачность, сотрудничество. 

Основные направления деятельности:

1.Развитие и поддержка НКО

2. Молодежные программы

3. Развитие добровольчества и благотворительности

ОРОО «Центр развития общественных инициатив» - это                              

ресурсный, аналитический, информационный, просветительский центр для НКО, инициативных граждан, база практики для студентов, центр развития добровольчества и благотворительности.

Направление 1.   Развитие и поддержка НКО

Деятельность  направлена на повышение профессионализма социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО) Омской области, предоставление комплекса услуг (информационных, консультационных, технических, методических, обучающих); выявление, обобщение и распространение лучших социальных практик; развитие информационного пространства, повышение открытости и прозрачности; вовлечение лидеров СО НКО в развитие диалога (с властью, СМИ, бизнесом, учреждениями, организациями) для продвижения, укрепления и расширения партнерства в совместном решении социальных проблем; привлечение молодежного ресурса (студентов) для развития и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Омской области.

В 2018 году рамках работы Регионального Ресурсного Центра для  проведено 6 семинаров, 2 Школы НКО, Мастерская НКО, Форум НКО, круглый стол, изданы  «Вестники НКО», Сборник социальных практик НКО, информационные буклеты, создано 2 социальных ролика, фильм о РРЦ, оказано 578 услуг, проведено  анкетирование 100 НКО, проведен 6-й региональный конкурс годовых отчетов НКО, 1-й конкурс для СМИ «В фокусе – НКО»,  2-й конкурс студенческих работ (о НКО), организована практика 9 студентов, проведена 15-я акция общественного признания социально активных граждан «Социальная звезда», издана брошюра «Социальные звезды Омской области», организован 20-й «Благотворительный сезон», 19-я коалиционная добровольческая акция «Весенняя неделя добра» с участием 31 района области и др.

На обучающих мероприятиях повысили профессионализм 398 человек.
 Темы  семинаров: 
«О развитии и поддержке СО НКО, действующих на территории Омской области» 

«Особенности налогообложения НКО в связи с изменившимся законодательством» (эксперт из Ассоциации «Юристы за гражданское общество») 

Информационно-методический семинар (предоставление субсидий НКО из областного бюджета, мастер-классы, презентации)
Информационно-методический семинар по участию в конкурсе президентских грантов
«Самый важный конкурс года: готовим проект на конкурс Фонда президентских грантов»
«Как повысить эффективность диалоговых мероприятий»
Школа НКО-1 
· «Использование доступных мультимедийных технологий для создания фильма»
· «Маркетинг в соцсетях для НКО»
· «Краудфандинговые платформы как инструмент фандрайзинга»
· «Социальные проектирование и публичная отчетность в деятельности НКО»
Школа НКО-2 
· «Современный event-менеджмент: технология за вас или против  вас» 
· «5 факторов обязательного успеха вашего мероприятия. Разработка и   реализация сценария»
· «Как удержать добровольцев: 101 способ»  
· «Организация работы в НКО: постановка задач, делегирование, контроль, сопровождение» 
Мастерская НКО  
5 и 6 сентября 2018 года организована Мастерская НКО (выездное 2-х дневное мероприятие).

Было проведено совместное обучение для 50 руководителей, активистов, сотрудников и специалистов из 44 НКО: обсуждение насущных вопросов деятельности организаций, обмен опытом, мастер-классы, презентации, практикумы, общение с коллегами. 

Ведущая семинара, менеджер программ МОФ "Сибирский центр поддержки общественных инициатив" и межрегионального комплексного ресурсного центра для НКО представила вопросы развития некоммерческого сектора, основные федеральные тренды в поддержке СО НКО, поделилась опытом и их реализацией в Новосибирской области.

Вопросы рассматривались в модулях: «Жизнь ветеранских организаций», «Зоомир и НКО», «Семейные ценности и многодетные семьи», «Национально-культурные НКО», «Дети с особенностями», «Игры характеров». 

В рамках модуля «Лайф-хаки от некоммерческого сектора» СО НКО делились практическими советами по привлечению добровольцев, фандрайзингу, работе со СМИ, успешным управленческим решениям, взаимодействию с НКО, бизнесом и властью. 

 В рамках модуля «Паллиативная помощь детям» состоялась презентация-посещение Центра паллиативной помощи «Дом радужного детства». Модератор - Валерий Евстигнеев, Омская региональная общественная организация "Благотворительный центр помощи детям «Радуга». 

Из отзывов СО НКО - участников Мастерской: «разнообразие тем и организаций», «интересная программа  и  полезное  живое  общение», «получение новых идей и  забота об участниках», «возможности сотрудничества», «открытость, энтузиазм, энергетика, профессионализм спикеров и организаторов», «большое  количество интереснейших участников» - «людей позитивных, занимающихся своим любимым делом», «обмен бесценным опытом», «доступно, не скучно, эффективно».

 Главные рекомендации от СО НКО – «данный формат востребован и необходим для развития сектора НКО», «чаще проводить подобные мероприятия».

Диалоговые мероприятия

Для продвижения, укрепления и расширения партнерства лидеры СО НКО были вовлечены в развитие диалога в рамках Форума «СО НКО: Взаимодействие Развитие Успех». 

В пленарной был организован просмотр видеоролика «Территория добра» о деятельности 12 СО НКО Омской области.

 Обучающий компонент на Форуме НКО:

«Региональный ресурсный центр по развитию и поддержке СО НКО. Итоги анкетирования НКО»,

«Современные тренды в поддержке и развитии некоммерческого сектора в РФ», «Развитие социальных услуг НКО: опыт, барьеры, решения», 

«Информационная поддержка СО НКО региона», 

«Публичный годовой отчёт - один из основных инструментов информационной открытости НКО», 

Публичная отчетность о деятельности, проектах и программах СО НКО». 

В рамках Форума работали 3 диалоговые площадки.

 В ходе круглого стола «Взаимодействие СМИ и НКО в реализации социально значимых проектов на территории Омской области» участники обсудили актуальные вопросы, как заинтересовать журналистов социальной тематикой. Редакция газеты «Омская правда» и Союз журналистов пригласили НКО принять участие в обучении.

 Результатом работы круглого стола «Открытость и прозрачность деятельности НКО» стало решение НКО подготовить свои публичные годовые отчеты. 

В ходе дискуссионной площадки «СО НКО как поставщики услуг в социальной сфере» были рассмотрены приоритетные направления деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг, нормативно-правовые акты, меры государственной поддержки. 

Круглый стол «20 лет РРЦ. Итоги работы»
На круглом столе подведены некоторые итоги, деятельность РРЦ по  поддержке НКО, отмечены важные события в развитии  некоммерческого сектора Омской области. 

Из выступления участников круглого стола: 

«…Проведенные Центром семинары, индивидуальное консультационное сопровождение участников конкурса Президентских грантов стали той основой, которая позволила конкурсантам достойно представить область на федеральном уровне…».

«… Материалы о программах, проектах, мероприятиях нашей организации неоднократно размещались в «Вестниках НКО», брошюрах, на Портале НКО Омской области».

«Благодарим Ресурсный центр за то, что вы сплотили людей, проводя Недели Добра, Социальные звезды, Круглые столы и многое другое».
В диалоговых мероприятиях приняли участие 164 человека. 

Предоставление СО НКО комплекса услуг на базе РРЦ. 

Оказаны информационные, технические, методические, консультационные услуги  НКО на базе регионального ресурсного центра (РРЦ).

Количество оказанных услуг - 578, из них: 

информационные -181; 

технические (ксерокс, компьютер, принтер, сканер) - 174; 

Internet, эл. почта, факс - 47. 

14 запросов было на предоставление для выездных мероприятий НКО (проектор, экран, фотоаппарат, ноутбук). 

14 запросов на предоставление помещения РЦ для рабочих встреч.

проведено 148  консультаций для НКО по вопросам деятельности, по разработке социальных проектов, участию в конкурсе президентских грантов. 

С целью развития информационного пространства некоммерческих организаций велось наполнение Портала НКО Омской области - информационно - методического ресурса НКО.  

Расширено информационное пространство, доступность актуальной информации для развития и деятельности СО НКО, наполнение Портала НКО, где размещены библиотека НКО, лучшие практики, годовые отчеты НКО, база НКО, информационные материалы о деятельности, мероприятиях НКО. 
Изданы и распространены  «Вестники НКО» с материалами о СО НКО,  информационные буклеты для СО НКО, о работе РРЦ, размещены на сайте, Портале НКО.

Создано 2 социальных ролика (фильмы) о деятельности СО НКО: «Активное поколение», «Скажем милосердию-ДА!». Организована трансляция.
Информационные буклеты, «Вестники НКО», социальные ролики (фильмы) о деятельности СО НКО, Сборник социальных практик, Портал НКО способствуют развитию информационного пространства СО НКО, информационной открытости, возможности привлечения партнеров.
С целью повышения открытости и прозрачности СО НКО проводится региональный конкурс публичных годовых отчетов. 

Был проведен 6-й конкурс. 37 НКО представили отчеты о деятельности за год.
На 1-й региональный конкурс в 2013 году представили отчеты 17 НКО, на 6-й в 2018 году – 37 НКО.
 На Всероссийский конкурс  2018 года «Точка отсчета» 35 омских НКО представили отчеты.

Регионами-рекордсменами по числу поданных на конкурс отчетов стали Москва (71), Омская область (35).  Далее: Пермский край (14), Санкт-Петербург (14) и Ульяновская область (10). 

Организаторами отмечено, что особую роль в продвижении культуры отчетности, в популяризации конкурса сыграли партнеры «Точки отсчета», в т.ч.  ОРОО «Центр развития общественных инициатив».

Омская область: 1 Золотой Стандарт, 4 Серебряный, 7 Бронзовый, 23 Базовый. 

Кроме того, омские СО НКО отмечены в специальных номинациях:

В номинации «Мал да удал» (партнер – Минэкономразвития) победителями стали:

Среди организаций, совокупные доходы и расходы  составили за отчетный период не более 1 млн. руб: 

1. Благотворительный фонд «Обнимая небо»

Среди организаций, расположенных вне городов, совокупные доходы и расходы которых составили за отчетный период не более 1 млн. рублей: 

1. Марьяновская местная организация Омской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (ВОИ) 

2. Одесское районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров). А также: В номинации «За системный подход» 1. Марьяновская местная организация Омской областной организации Общероссийской

Омский опыт проведения регионального конкурса годовых отчетов, повышения открытости и прозрачности СО НКО был представлен руководителем Центра на методической школе для коллег из других регионов, а также на Южно-Уральском Гражданском форуме. 

Впервые проведен областной конкурс для СМИ, освещающих деятельность СО НКО.

26 декабря 2018 года состоялось торжественное подведение итогов первого областного конкурса журналистских работ «В Фокусе – НКО». 

Идея Конкурса - объединить усилия СМИ в информировании населения о важнейшем социальном институте – социально ориентированном некоммерческом секторе. А также поддержать наиболее талантливых и профессиональных журналистов, освещающих деятельность СО НКО.

В оргкомитет Конкурса поступила 31 заявка с 176 конкурсными работами. Жюри определило 16 победителей по следующим номинациям:

 «СМИ, регулярно освещающее деятельность СО НКО»
 1 место:
1. Редакция газеты «Аргументы и факты в Омске», главный редактор Коробова Ольга Саввовна

2. БУ «Редакция газеты «Омская правда», главный редактор Мотовилов Андрей Евгеньевич

2 место:
БУ Омской области «Редакция газеты «Омский пригород» («Призыв»),

главный редактор Корзенников Николай Трифонович

3 место:
Бюджетное учреждение Омской области "Редакция газеты  «Черлакские вести», главный редактор Щеглов Николай

 «Лучший информационный материал
в печатных СМИ по проблематике СО НКО»
 1 место:
Корнеева Наталья Михайловна, корреспондент  редакции газеты 

«Аргументы и факты в Омске»

2 место:
Гордиенко Виолетта Викторовна, корреспондент БУ «Редакция газеты «Омская правда»          

3 место:
Зюзина  Ольга Владимировна, обозреватель БУ Омской области «Редакция газеты «Омский пригород» («Призыв»)

 «Лучший  телесюжет по проблематике СО НКО»
 1 место:
Ионас Денис Алексеевич, продюссер службы инофрмации ООО ТРК «Антенна-7»

2 место:
Силявина Елизавета Юрьевна, главный редактор тематических программ АО «Омские медиа»

 «Лучшая публикация в интернет-СМИ по проблематике СО НКО»
 1 место:
Власов Виктор Витальевич, корреспондент общероссийского молодежного журнала «Наша молодежь»

2 место:
Филоненко Юлия Евгеньевна, корреспондент  городской общественно-политической газеты "Вечерний Омск - Неделя"

3 место:
Чесакова Лидия Николаевна, корреспондент Информационное агентство  «ОмскЗдесь»

 

«Дебют»: лучший материал начинающего журналиста по проблематике СО НКО»
 1 место:
 Наумов Сергей Сергеевич, корреспондент регионального информационно-аналитического  сайта «Вомске»

 «За вклад в продвижение опыта  омских социально ориентированных некоммерческих организаций»
 1 место:
Газета «Омский ветеран» Омского городского Совета ветеранов и пенсионеров, главный редактор Чернухов Виталий Андриянович

2 место:
Областная газета для ветеранов и пенсионеров «Ветеран Омского Прииртышья», главный редактор Белодедов  Валерий Владимирович

3 место:
«Радуга.  Газета добрых дел», главный редактор Михневич Сергей Александрович.

 Победителям Конкурса вручены дипломы и ценные подарки, а участникам (17) -  дипломы участника, календари, буклеты, брошюры.
Проведено анкетирование 100 НКО. В анкетах  НКО было предложено оценить динамику развития организации за последний год, отношения с властью, бизнесом, СМИ, указать с какими проблемами и трудностями приходится сталкиваться в работе, просили назвать темы семинаров наиболее актуальные для сотрудников организации в рамках повышения их профессиональной компетентности, а также другие вопросы. 

Например, 34% опрошенных НКО отметили, что организация переживает подъем в своей деятельности, 53% - работает ровно и стабильно, 8% - переживает спад своей активности, 2% - находится в законсервированном состоянии, 3% - организация существует менее 1 года. Отношения с властью как партнерские оценили 51%, как постоянно развивающиеся - 30%. Отношения с бизнесом: 20% - не сложившиеся, 43% - разовые, как партнерские - 21%. Отношения со СМИ: 34% - разовые, 34% - партнерские, 12% - постоянно развивающиеся, 20% - не сложившиеся. НКО указали проблемы, а также темы необходимых семинаров.

Организовано  4 заседания Совета НКО.  Мероприятие направлено на объединение и развитие СО НКО, на укрепление внутрисекторного партнерства. 

С целью популяризации и развития добровольчества, привлечения волонтеров к деятельности СО НКО руководитель ЦРОИ обратилась в Министерства и департаменты с просьбой оказать содействие в организации трансляции 3-х социальных роликов в подведомственных учреждениях. 

Получены ответы об организации трансляции социальных роликов (октябрь – ноябрь 2018 г.). 

В подведомственных учреждениях Минтруда общее количество трансляций 1267, общее количество участников просмотров 8691 человек. 

В бюджетных учреждениях здравоохранения Омской области организовано 95528 просмотров, суммарное количество дней просмотра – 247

Департаментами образования и по делам молодежи доведена информация о роликах и ссылках до сведения руководителей учреждений.

 Социальные ролики транслировались 15-20 раз в манеже СК "Красная звезда" на матчах , количество зрителей более 5 тысяч человек, во время экскурсий в музейной экспозиции "История омского спорта" и др.

Направление 2.    Молодежные программы Центра

Направлены на повышение социальной  активности молодежи, правовое просвещение, развитие  добровольчества, формирование мотивации к ведению здорового образа жизни.
Для студентов мы организуем практику, проводим семинары, круглые столы, привлекаем к практической работе по обработке баз данных, подготовке и проведению мероприятий. 

1) Вовлечение молодежи в некоммерческий сектор
В 2018 году для студентов проведено 5 семинаров и информационных встреч.

Центр организовал практику для 9 студентов, всего с 2002 года в Центре прошли практику 258 студентов из 12 ВУЗов и колледжей. 
Мы "открыли" для молодежи некоммерческий сектор. Особенно впечатляют студентов, школьников беседы и ролики (фильмы) о НКО. 

Из статьи «Учитесь делать добро» в лицейской газете (лицей № 64) после информационной встречи и просмотра ролика о СО НКО: «…18 июня день, который вдохновил нас на новые дела, как в сфере журналистики, так и в сфере благотворительности». 

 Студенты смогли применить свои профессиональные знания и навыки в освещении, организации и проведении акций и мероприятий, приобрели опыт в реальной социально значимой деятельности. Представили на конкурс 16 работ о НКО.
СО НКО получили поддержку и конкретную помощь в развитии их деятельности. Вовлечение студентов дает дополнительный ресурс некоммерческим организациям. 

Важным  стало  сотрудничестве в рамках договора между ОРОО «Центр развития общественных инициатив» и ОмГУ им Ф.М. Достоевского.
Омский опыт вовлечения молодежи в некоммерческий сектор, организация практики студентов представлены руководителем Центра на Всероссийской конференции «Российская школа грантмейкинга».

2) Развитие проекта «Развитие добровольного донорства в молодежной среде».

  Проект реализовывался без финансирования совместно с БУЗОО «Центр крови». 

Цель проекта:  повышение информированности молодежи, детей о донорском движении, формирование положительного образа донора,  престижа института донорства, а также формирование мотивации к ведению здорового образа жизни.
В рамках проекта проведены круглый стол и  установочный семинар для координаторов и волонтеров из  учебных заведений Омска,  представлена презентация деятельности  Центра крови.

Координаторы и волонтеры в своих учебных заведениях организовывали и проводили круглые столы, беседы, семинары, встречи с донорами, конкурсы,  выпускали  информационные листки и т.д. В рамках проекта в учебных заведениях созданы информационные стенды по донорству, 

Учебные заведения оказывали помощь Центру крови в проведении мероприятий к Всемирному Дню донора, выездных дней донора и др.

 В рамках проекта  проведены  общегородские акции  с участием волонтеров из учебных заведений  «Больше доноров - больше жизни»  и  «Стань донором - спаси жизнь».  Студенты и учащиеся заинтересованно участвовали в них. На акциях распространялись информационные материалы по донорству.  Молодежные акции привлекли внимание сотен омичей. 

В Региональном центре по связям с общественностью состоялось подведение итогов проекта. Координаторы и волонтеры  из учебных заведений  представили результаты своей деятельности по информированию молодежи, детей, подростков о важности донорства, состоялся обмен опытом. 
3) Развитие проекта  «Гражданское образование в области прав человека через обращение молодежи к величайшей трагедии в истории страны - политическим репрессиям» (в рамках  реализации основных направлений   Концепции государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий, принятой Правительством РФ).
Проект реализован Центром в 2014 году на средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 18.09.2013 № 348-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийским общественным движением “Гражданское достоинство” (Центр стал победителем конкурса).  

Деятельность по продолжению  проекта «Гражданское образование…»  в 2015, 2016, 2017, 2018  г.г. осуществлялась без финансирования.                                   

 В рамках проекта  проведен конкурс, цель которого - предоставить молодым людям возможность для выражения своей жизненной позиции (что известно о политических репрессиях в нашей стране; коснулись ли репрессии семьи участников и как (короткий рассказ, интервью); что необходимо сделать обществу, гражданам, молодежи, чтобы не повторились политические репрессии). 
 На конкурс представлено 124 работы. 
Состоялось торжественное подведение итогов, организована стендовая выставка.  
Участниками стали преподаватели, студенты колледжей, школьники.  Был организован просмотр и обсуждение фильма «Чтобы помнили».  

4) «Корнями дерево сильно»
В 12-й раз организован конкурс для школьников «Корнями дерево сильно», цель которого вызвать интерес у подрастающего поколения к истории своей семьи, помочь ощутить общность со старшими поколениями. 

В  работах  приведены описания родословных, летописи  семей, описания истории или легенды своей фамилии,  календари дней рождения и семейных праздников, отражены события из истории семьи, связанные  с Великой Отечественной войной, а так же, если семьи коснулись репрессии, то приведены рассказы, интервью о  раскулачивании, депортации, переселении.   

 Подведены итоги,  участники конкурса отмечены дипломами и благодарственными письмами.

 Направление 3. Развитие добровольчества и благотворительности
19 июня состоялась церемония награждения участников и победителей областного конкурса «Социальная звезда – 2018»,  собравшая в    зале  Регионального центра  по связям с общественностью более 150  человек  из города Омска  и  25 районов области.

Конкурс «Социальная звезда» направлен на общественное признание социально-активного человека, поддержку позитивных инициатив граждан, распространение успешного опыта гражданского неравнодушия на территории Омской области.

 Оргкомитет конкурса рассмотрел 101 представление  и при подведении итогов обращал внимание на то, что именно сделал человек, что позволяет считать его Социальной Звездой (в чем проявилась его социальная активность, помощь, поддержка другим людям, его бескорыстие, вовлечение в добрые дела других, какова конкретная польза от его деятельности). Как широко он известен благодаря своей деятельности. 
Особое внимание уделялось результатам: что изменилось в обществе или в людях  от его деятельности.

Были представлены активисты разного возраста и социального положения  от  7  лет  до 83 лет в 7 номинациях:

•
«Нам года – не беда!» - для активных граждан старшего возраста;

•
«Я - гражданин России» - для активных молодых людей (от 14 до 30 лет);

•
«Омская звездочка» - для детей (до 14 лет);

•
«Щедрая душа» - для представителей малого, среднего и крупного бизнеса, оказывающих благотворительную помощь организациям, учреждениям и частным лицам;

•
«Зажечь сердца людей» - для тех, кто от чистого сердца помогает людям или сумел организовать людей вокруг себя на добрые дела;

•
«Живи как хозяин» - для тех, кто вносит вклад в благоустройство своего подъезда, дома, двора, детской или спортивной площадки, улицы, города, села;

•
«От всей души» - для тех, кто развивает различные виды творчества и передает национальные традиции молодому поколению.

52 участника  стали лауреатами  Конкурса и получили  значки «Социальная звезда». 

Областной конкурс проводился в 15 раз.

Издана брошюра «Социальные звезды Омской области».

Всего за 15 лет участниками конкурса стали 2383 человека, отмеченные Дипломами признательности, из них 780 человек являются заслуженными обладателями знака «Социальная звезда».
 Каждый конкурс – это настоящий праздник для организаторов и участников. 
Участники конкурса – люди разных профессий и возрастов. 
Они не похожи друг на друга, но от их добрых дел мир вокруг становится лучше. 
Их социальная активность и общественные инициативы – огромный ресурс в формировании и развитии гражданского общества.

Среди них есть почетные жители районов области, создающие историю своих   сел; участники Великой Отечественной войны; граждане, являющиеся организаторами благоустройства дворов и привлекающие к своему полезному делу соседей; творческие дети – участники концертов для ветеранов и инвалидов; представители бизнеса, оказывающие благотворительную помощь как организациям и учреждениям, так и частным лицам.
 Главное, что всех их объединяет – это активная жизненная позиция, инициатива, бескорыстие. 

 Ведь отдавать свои силы, время и ресурсы во благо других стало для них нормой и жизненной необходимостью. 
В 19-й Весенней неделе добра приняли участие 162 организации и учреждения из Омска и 31 района Омской области и 409 организаций – партнеров.
Более 66 тысяч человек было вовлечено в добровольческую деятельность. 
Проведено 1394 благотворительных мероприятия для ветеранов, инвалидов, нуждающихся семей, детей, мероприятий по благоустройству и др. Количество человек, получивших помощь, поддержку более 80 тысяч. Собрано и передано: одежда, вещи: 27571 ед., обувь: 1050 пар, канцелярские товары: 7303 ед., игрушки и настольные игры: 5202 ед., книги: 4443 шт. и др. Изготовлено 368 скворечников, 315 кормушек. Высажено саженцев 2280, собрано и вывезено 14116 мешков мусора, собрано 159685 руб., проведено 834 урока добра, проведено 95 благотворительных концертов и др. 
Торжественное подведение итогов Весенней недели добра состоялось на базе ОГДОО "Оазис" и Центра "Созвездие". Вручение благодарственных писем, презентация результатов участников - 71 образовательного учреждения города. Добровольцы провели акции: "Посылка солдату", "Поздравление ветеранов", "Уроки добра", "Город-сад" и др.

Весенняя неделя добра (ВНД) – коалиционная добровольческая акция, целью которой является продвижение идеи добровольчества как важного ресурса для решения социальных проблем местного сообщества и повышение гражданской активности населения.
 Задачи акции – оказать добровольческую и благотворительную помощь нуждающимся, привлечь внимание общественности к важной роли добровольческой деятельности (добровольческого участия) в решении социальных проблем местного сообщества и пригласить к участию в добровольческой помощи как можно больше граждан и организаций.

В рамках Благотворительного сезона  (с 1 октября 2018 по 15 января 2019) была проведена огромная работа по различным направлениям: благотворительные акции по сбору одежды, игрушек, книг, адресная продуктовая, медицинская помощь, проведение благотворительных праздников, культурно-массовых и спортивных мероприятий. 

18 марта 2019 года состоялось Торжественное подведение итогов XXI  Благотворительного сезона. 

 В 3 475 мероприятиях Благотворительного сезона приняли участие 1137 организаций и учреждений, индивидуальные предприниматели и добровольцы, общей численностью более 35 тысяч человек.  Это представители СО НКО, КТОС, центров социального обслуживания населения, клубов для детей и молодежи по месту жительства, учреждений культуры, библиотек, учреждений УФСИН и правоохранительных органов, учебных заведений, а также представители власти, бизнеса, СМИ. 
Свыше 127 тысяч омичей получили добровольческую и благотворительную помощь. 
По итогам акции был определен 131 победитель по 14 номинациям: «Доброволец года», «Доброволец «Благотворительного сезона», «Благотворитель года», «Благотворитель сезона», «Лучшая некоммерческая организация», «Лучший КТОС», «Лучший КЦСОН», «Лучший клуб по месту жительства», «Лучшие ВУЗ, ССУЗ, школа», «Лучшее учреждение культуры», «Лучшая библиотека», «Социальная журналистика», «Лучшее учреждение», «Лучший округ».
 Цель акции – привлечение внимания общественности к традициям благотворительности, добра и милосердия, создание благоприятной среды для активизации добровольческих инициатив, направленных на оказание помощи социально незащищённым слоям населения.
 Акция «Благотворительный сезон» консолидирует усилия разных секторов общества на оказание благотворительной и добровольческой помощи различным группам населения, содействует укреплению партнерских отношений между НКО, предпринимателями, органами государственной власти и местного самоуправления, активизирует деятельность коммерческих структур в области благотворительности. 

Делимся своим опытом, перенимаем новый. 
В 2018  году  З.В. Тикунова, руководитель Центра:

- выступила одним из экспертов  на форуме социальных и культурных проектов Сибири и Дальнего Востока, организованном Фондом президентских грантов (май, Новосибирск)

- приняла участие в работе Гражданского Форума ЕС-Россия (май, София) 

- выступила одним из экспертов  «Российской  Школы Грантмейкинга», представила омский опыт проведения регионального конкурса публичных годовых отчетов НКО. Организатор Школы   Благотворительный Фонд развития сообщества «Гарант» (июнь, Архангельск) 

- приняла участие в информационно-методической встрече Ресурсных центров регионов России (сентябрь, Новосибирск)
- приняла участие в межрегиональной конференции «Актуализация форм общественного участия в социально-экономическом развитии региона», выступила соведущей секции «Развитие партнерства: о механизмах работы с органами власти», представила омский опыт взаимодействия НКО и   власти (октябрь, Кемерово)
- приняла участие в  методической школе: «Лучшие практики работы инфраструктурных организаций», представила  практику «Вовлечение молодежи в проекты НКО».  (ноябрь, Архангельск)

- приняла участие в межрегиональной конференции «Новые решения в сервисах поддержки СОНКО» (ноябрь, Москва) 

- приняла участие в Южно-Уральском Гражданском Форуме, выступила экспертом  по вопросу информационной открытости и прозрачности НКО (ноябрь, Челябинск)

-  приняла участие в работе Форума активных граждан  «Сообщество» (декабрь, Москва)

- приняла участие в XI Всероссийской конференции «Межсекторное взаимодействие в социальной сфере», организованной  Минэкономразвития РФ и  Фондом президентских грантов (декабрь, Москва)

- приняла участие в работе   VI Общероссийского гражданского форума «Диалог. Солидарность. Ответственность»  (декабрь,  Москва)
-  выступила на семинаре для руководителей и сотрудников муниципальных музеев Омской области по основам проектной и грантовой деятельности, по реализации партнерских проектов с СО НКО (март, Омск.
- выступила на видеоселекторном совещании с муниципальными районами в правительстве области по вопросах поддержки СО НКО (май, Омск)
- выступила одним из спикеров на пресс-конференции в Доме журналистов «Весенняя неделя добра»  (Омск,  апрель)

- выступила на областном семинаре-практикуме «Управление социокультурными проектами: теория, практика, технологии»  (сентябрь, Омск).
В 2018 году З.В. Тикунова, руководитель Центра

·  является заместителем председателя Общественного совета при Минздраве Омской области по вопросам развития донорства крови и ее компонентов; 
·  входит в состав Координационного общественного совета при Мэре города Омска;

·  входит   в состав Координационного совета по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению социальных услуг в Омской области, созданного Правительством Омской области,   приняла участие в 3-х  заседаниях;
·  входит в состав  Общественного совета при Министерстве труда и социального развития Омской области
·    член регионального штаба  по подготовке шествия 9 мая  «Бессмертный полк»;
Тикунова Зинаида Васильевна в 2018 году:

· Провела  4 заседания Совета НКО
· Выступила ведущей 12   семинаров, мастер-классов,   диалоговых мероприятий
· Председатель 6 Оргкомитетов добровольческих и благотворительных акций и мероприятий, областных конкурсов («Благотворительный сезон», «Социальная звезда», «Весенняя неделя добра», «Корнями дерево сильно», «Помня прошлое, мы обещаем будущему», региональный конкурс публичных годовых отчетов НКО)

· Входила в состав 3  экспертных советов, конкурсных комиссий

· Принимала участие в 2  онлайн совещаниях Минтруда Омской области

Наши достижения в 2018  году

1) В 2018 году Центр стал победителем конкурса фонда президентских грантов, с 1 декабря приступил к реализации проекта
2) Центр награжден Благодарственными письмами: Фонда президентских грантов, Министерства труда и социального развития Омской области, IX Всероссийского конкурса «Точка отсчета», РОО «Бессмертный полк России» в Омской области, департамента образования Администрации города Омска, «Центра творчества «Созвездие», ОГДОО «Оазис» и др.
Деятельность Центра осуществлялась с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, субсидии Министерства труда и социального развития Омской области, а также при поддержке социальных партнеров.

Председатель правления

ОРОО «Центр развития общественных инициатив»                                   З.В. Тикунова
